Stutt agrip um PSpice

1. A) Namera hnatapunkta. Vidmidunarpunktur (jérd) hefur alltaf nimerid 0, annars
frjalst. Numerin verda pé ad vera heilar tlur steerri en null, en purfa ekki ad vera 1 r60.

B) Gefa rasaeiningum néfn. Nofn rasaeininga mega vera allt ad atta stafa 16ng. Vidndm
f4 néfn sem byrja 4 R. Ohadar spennulindir f4 néfn sem byrjad V. Ohadar straumlindir 4 ndfn
sem byrja 4 I. Styrdar lindir f4 néfn sem byrja 4 E (VCVS), F(CCCS), G(VCCS), H(CCVS)

2. A) Bia til résaskré. Fyrsta linan inniheldur heiti rasarinnar, ma vera hvad sem er. Sidan
kemur lysing rdsarinnar (rasaeiningalinur, element lines), ein lina fyrir hverja rasaeiningu.
Résaeiningalina er pannig uppbyggd ad fyrst kemur heiti rasaeiningarinnar, sidan hnutapunktarnir
sem hun tengist 1, s4 sem fyrst er nefndur telst positifur midad vid hinn, og ad sidustu gildi
rasaeiningarinnar. Einingar (Q, V,A) eru 6parfar. Nota ma forskeyti (MEG, K, M,..) eda veldi
(1E3, 0.5E-6,...). Fyrir straumlindir verdur fyrst ad nefna pann hnitapunkt par sem straumurinn
fer inn i lindina. Ef um straumstyrdar lindir er ad reeda verdur styristraumurinn ad vera straumur i
einhverri spennulind. Pvi verdur ad beta vid 0V-lind, sem hefur pann eina tilgang ad meela straum.
bar med fj6lgar hnutapunktum.

B) Setja adgerdalinur i skipanaskra. Sé peim alveg sleppt er reiknud spenna i 6llum

- hnttapunktum og skrifud i uttaksskra. Ef vita parf annad en hnutapunktsspennur verdur ad nota
adgerdina .DC. Hana ma nota til ad breyta gildi einhverrar DC-lindar hagt og reikna hvernig
straumar og spennur breytast. Ef t.d. lind sem heitir Vinn 4 ad breytast frd OV til 5V i 0.5V
skrefum, p4 er skipunin .DC Vinn 0 5 0.5. Ef ekkert 4 ad breytast er sett sama gildid alls stadar.
Skipunin .Print skrifar pad sem um er bedio i uttaksskrdna, t.d. .PRINT D V(2) I(V0) o.s.f.

C) Sidasta linan i hverri rasarskra er .END.

3. Keyra PSpice med skipuninni PSPICE skra.cir. Nidurstodur eru prentadar i skra.out
4, ‘Skoda og prenta ut skra.out
Skodum einfalt S}’lﬁidaenli.

Finnid spennuna V og strauminn I, { rdsinni hér ad nedan.




Lausn: Teiknum rdsina upp 4 nytt med OV lindum til ad mela strauma. Numerum hntitapunktana
og gefum rdsaeiningum nodfn.

Nafn rasar

V1013
V2402

V31210

V42230

11203

F103V32

RI2121

R22332

R3 3 40.333333
DCVI333

PRINT de i(V4) v(2,0)
END

begar petta er keyrt kemur { utkomuskrd,

\| I(V4) V(2,0)
3.000E+00  -2.500E+00 -3.500E+00

Pad er pegar V1=3V er [=-2.5A og V=-3.5V




